
Meghívó
Az MTA BTK Irodalomtudományi Intézetének Reneszánsz Osztálya, a régi magyar irodalomtörténeti 
oktató- és kutatóhelyekkel közösen tisztelettel meghívja Önt 2018. május 29-én, kedden délután 4 órakor 
kezdődő vitaülésére, amelyre ezúttal az Eötvös Kollégium földszinti klubtermében kerül sor:

Marianna D. BirnBauM: A száműzetés tipológiája 
Az ibériai zsidó identitás átalakulása a 16. században

„Előadásomban öt, ha nem is mindig élesen elhatárolható csoportban 
tárgyalom az 1492 és 1497 között hozott kiutasítási törvények kapcsán a 
szefárd, vagyis a spanyol és portugál zsidók történetének alakulását Eu-
rópában és az Oszmán Birodalomban. A felállított tipológián belül vizs-
gálom az egyéni sorsok kialakulását is.”

Az előadóról:
Marianna D. BirnBauM (UCLA, Research Professor, Department of 
Germanic Languages – CEU, vendégprofesszor). Kutatási területe Kö-
zép-Európa irodalma és kultúrája a 15. századtól napjainking. Számos 
monográfiája jelent meg magyarul és angolul, többek között:
Janus Pannonius: Poet and Politician. Zagreb: Jug. Akad. Zan. i Umetn., 1981;
Humanists in a Shattered World: Croatian and Hungarian Latinity in the  Sixteenth 
Century. UCLA Slavic Studies, 15. Columbus, Ohio: Slavica, 1986; The 
Long Journey of Gracia Mendes. Budapest–New York: CEU Press, 2003; Az 
évek iszkolása: Esterház y Péter és Marianna D. Birnbaum beszélget. Budapest: 
Magvető, 2015; A próza iskolája in: Esterház y-kalauz (bővített kiadás). Buda-
pest: Magvető, 2017.

Egyúttal tájékoztatom a Rebakucs tág kutatóközösségének tagjait az intézeti Reneszánsz Osztály elmúlt egy 
hónapjának néhány eseményéről. (1) Május 3-a és 5-e között sikeresen lezajlott Kolozsvárott az osztályunk 
és a BBTE Magyar Irodalomtudományi Intézete által közösen megrendezett éves Rebakucs konferencia, 
A dialógus formái a mag yar régiségben (1450–1750). Az inspiráló előadások mellett sokan érdeklődtek a vonzó 
kísérőprogramok (fogadások, kirándulás, koncert, társasvacsora) iránt is. (2) Hagyományainkhoz híven, a 
konferencián került átadásra a Klaniczay-díj, amit idén Jankovics József munkatársunk kapott Gyöng yösi Ist-
ván: Levelei és iratai című kötetére (sajtó alá rend. Jankovics József, Nyerges Judit, Tusor Péter, Bp., Balassi 
Kiadó, 2017). (3) Május 8-án, az MTA 189. közgyűlésén Kecskeméti Gábor, az MTA levelező tagja Műveltség 
és tudomány Mátyás király korában címmel tartott előadást. (4) Szörényi László, az intézet professzor emeritusa 
Hunok és jezsuiták című könyvének megjelent a második, javított és bővített kiadása (Bp., Nap Kiadó). (5) Máté 
Ágnes, osztályunk posztdoktori ösztöndíjasa 2018. április 26-án Marrying an “Italian” Bride: The Weddings of 
Beatrice of Aragon and Isabella Jagiellon Compared címmel tartott előadást az Oxfordi Egyetemen. A konferencia 
témája a Renaissance Royal Weddings and Cultural Production volt.

Szívélyes üdvözlettel,
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